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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E6_8A_A5_c27_645451.htm id="poidnb"> 1.“在外售券，境

内提货” “在外售券，境内提货”是为了方便入境旅客携带

行李物品而开展的一项业务。我出国人员、华侨、港澳同胞

可在国外或港澳地区经营这项业务的单位。（指经国务院主

管部门批准的经营售券业务的单位）购买电视机、电冰箱、

洗衣机、摩托车等物品，交款后，售券单位开出提货券。旅

客携带货券入境时，应向海关申报，并将货券交海关验核，

海关对携带此货券视同携进实物，按照对各类旅客行李物品

的管理规定办理验放手续，并在货券上的“提货联”和“发

货单位退海关联”处加盖验讫章，旅客凭经海关加盖验讫章

的货券在境内指定的提货点提取有关物品。 “在外售券，境

内提货”货券在办妥海关查验、签章手续手才能到指定的提

货点提货。旅客提货时应出示本人护照或回乡证。如果不是

旅客本人提货，有关代领人应凭本人居民身份证办理提货手

续。发货点工作人员须将提货人的姓名、证件号码、住址批

注在货券第二联背面，以备核查。 目前，经批准经营“在外

售券，境内提货”业务的单位有“香港的中旅贸易有限公司

、华运公司、中系行、中国国货公司、大华国货公司、华丰

国货公司、文汇贸易有限公司、晶极有限公司、广东（香港

）旅游有限公司、华闽公司、桂江企业有限公司、隆地贸易

有限公司、惠谊有限公司，澳门的南光贸易公司、珠光公司

、澳门中旅社。这些单位在北京、广州、南京、上海、成都

等城市设有提货点。 2.在国内免税商店购买免税外汇商品 在



境内免税商店购买免税外汇商品，必须具备以下条件: （1）

属于符合规定的供应对象。因公出国人员、远洋船员、华侨

、外籍华人、台湾同胞、出国探亲的中国公民、外国专家、

外国驻华使领馆人员、外国驻华企业、新闻等机构常驻人员

，均可在指定的免税商店购买外汇商品。 （2）持有符合规

定的有效单证。即本人护照以及海关签证的＂入境旅客行李

申报单＂或者“进口免税物品登记证”等单证。 （3）持有

准予购物的外币。准予购物的外币必须是从境外带入、且在

入境时已向海关中报并经海关审核的。 （4）符合海关对免

税物品验放的规定。旅客须有准予带进免税物品的额度，并

在规定物品品种、数量范围内购物。 目前，经营免税外汇商

品业务的单位主要有： 1.国家旅游局所属的中国免税品公司

。其供应对象是外国驻华使、领馆和其他外交机构及其人员

、驻华的外国企业、新闻等常驻机构人员和外国专家。该公

司在北京、上海等地设有免税店。 2.经贸部所属的中国出国

人员服务公司。供应对象是因公临时和长期出国工作、学习

、进修的人员，国家派驻国外的公务人员。公司在北京、上

海、成都、广州、两安等地设立机构经营免税外汇商品业务

。 3.国务院侨办所属的中国华侨旅游侨汇服务公司。供应对

象是回国探亲的华侨、台湾同胞、外籍华人、居住在中国的

外国侨民和出境探亲返回的中国公民。公司在北京、上海、

广州、南京等地设有免税商场。 4.交通部所属的中国远洋运

输总公司远洋船员外汇商品服务部。供应对象是中运公司所

属远洋船员和其他经批准的因公出国人员，如外派船员等。

公司在北京、上海、广州、青岛等地设有免税外汇商品服务

部。 5.外交部所属驻外机构供应处。供应对象是我驻外使、



领馆及其它驻外机构的工作人员。公司在北京、太原有免税

外汇商品供应站。 6.外交部所属驻华外交人员综合服务公司

。供应对象是外国驻华使、领馆和其他外交机构及其人员。

在北京设有免税商店。 在国内免税商店选购免税外汇商品不

限次数，但必须集中一次向海关申报，并办结验放手续。海

关将申报单予以注销。注销后的申报单不再作为购买凭证。 

入境旅客待本人护照或台胞旅行证明，经入境地海关签章的

旅客行李申报单或《进口免税物品登记证》先到指定的供应

单位购买外汇商品货券。而后持证件、申报单证、货券到海

关办理验放手续。经审核，符合验放规定的物品，海关在货

券提货栏上加盖验讫章。旅客凭经海关审核同意并加盖验讫

章的资券向供应单位办理提货手续。 入境旅客在免税外汇商

品供应部门购买免税物品并办理海关手续，应由旅客本人前

来办理，不能委托他人办理。但持有《免税物品登记证》的

长期出国人员，凭我驻外使馆开具的托带证明，可以委托他

人将登记证及使馆证明带回在境内购买免税外汇商品。 出国

人员购物如感到带现款入境不便，还可以采用另一种形式在

外开具《购物凭证》，到境内的外汇商品供应部门办理购物

手续。这种形式的具体做法是：出国人员在我驻外使馆经参

处或各外汇商品供应部门驻外机构付款，由上述部门开具类

似支票功效的《出国人员购物凭证》。入境时《赁证》无需

交海关核验。入境后，可持《凭证》到相应的外汇商品供应

部门换开海关统一规定的《中国出国人员外汇商品货券》。

购物者再持《凭证》海关联、《货券》、护照、《免税商品

登记证》或《申报表》到海关办理验放手续。凭海关加盖验

讫章的《货券》即可提取货物。百考试题收集整理 100Test 下
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